

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hónapra 1 kor.
Lelkeszek, tanítók, közéleti jegyzők 8 koronaért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.

Laptulajdonos:
lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is arusíthatnak.

A hadsegélybizottság felhívása.

Adjuk a nevezett bizottságnak felhívását egész terjedelemben. Mi a magunk részéről megvagyunk győződve, hogy a lelkes hazafias magyar közönség sietni fog a felhívásnak elegendő tenni, mert hiszen tudja, hogy a mit ad azt önvéréinknek adja, akik most vérükkel és életükkel a mi édes hazánkat védik, „amelyen kívül nincs számunkra hely.”

„Fémet a hadseregnek. Hazánk lakossága páratlan áldozatkészület tanúsított és tanúsít a háború kitérésére óta a jótékony terén, méltán sorakozva hős fiaink mellé, akik vérük ontásával, életük feláldozásával, erős karral tartják vissza az ellenséges veszedelmet mindnyájunktól.

A háború ismét áldozatot kíván tőlünk!

Köztudomású, hogy miután ellenségeink fegyvertámadásai dicső szövetségeseink és a mi seregeink hősiességén mindenütt megtörnek, most arra töreksenek, hogy államainkat minden élelmiszer és nyerstermény behozatalától elvágják.

Kormányunk bölcs intézkedései és Hazánk fejlett mezőgazdasága meg-híusítandja az élelmiszer hiányára fektetett számítást, de meg kell híusítanunk azt a törekvést is, amely a hadi célokra szükséges nyers anyagok behozatalának megállításával Hadvezetőségünk cselekvő képességét akarja megbénítani.

Habár Hadvezetőségünk eleve gondoskodott is a szükséges fémekről és azok nagy mennyiségben állanak is ez idő szerint rendelkezésére, mégis előrelátóknak kell lennünk, nehogy azoknak esetleges hiánya meg-gátolja akcióképességünket.

Szerencsére nagy mennyiségű ilyen fém van Hazánkban a magánosok birtokában, amelyet Hazafias Közönségünk bizonyára készséggel fog a Hadvezetőség rendelkezésére bocsátani és ezzel keresztül húzzuk ellenségeink adáz törekvését.

Az Országos Hadsegélyző Bizottság e cél érdekében lovag Krobatin Sándor Közös Hadügyminiszter ur Védnökségével és báró Hazai Samu m. kir. Honvédelmi miniszter ur Diszelnökségével országos mozgalmat indít és azzal a sürgős kérelemmel fordul a Hazafias Közönséghez, hogy — a vas és acél kivételével — minden

birtokában levő és nélkülözhető házi-, konyha- és egyéb **fém tárgyakat**, nevezetesen: sütokeket, lábosokat, fazekokat, tartányokat, merő- és más kanalakat, szűrőket, korsókat, kannákat, katlanokat, mozsarakat, mosó- és mosdódényeket, poharakat, csészéket, sulyokat, szitákat, vödöröket, kádakat, csöveket, jég- és virágtartókat, lakatokokat, kulcsokat, kilincseket, abfakredőnyöket, hamutartókat, bográcsokat, diszszégeket, bútordiszéket, szegeket, játékokat, lámpákat, diszlárgyakat, staniolt, üveg- és pipakupakokat, ón és ólom tartányokat és mindezeknek törmeléseit — vagyis mindazokat a tárgyakat, amelyek kizárólag vörösréz, sárgaréz, bronz, nikkelt, ón- és ólomból vagy ezen fémek felhasználásával készültek — már most gyűjtse össze, hogy azokat a jelzett célra — a későbbben megjelölendő gyűjtő helyekre — a közrebocsátandó irányú felhívás után — hajadéktalanul és díjtalanul beszolgáltathassa.

Meg vagyunk győződve, hogy a nagyfontosságú cél nem szorul bővebb megokolásra és Hazafias Közönségünk ismét készséggel teendi adományait a Haza oltárára, — annál inkább, mert a cél fontosságától eltekintve egyúttal jótékonyt is fog gyakorolni, mert a begyülemző fémeket a Hadvezetőség a becsár 50 százalékában megfizeti és ezt az összeget az Országos Hadsegélyző Bizottság rendelkezésére fogja bocsátani; e Bizottság pedig ezen összegből első sorban a háborúban elesett vagy rokkanttá vált katonáknak azokat a hozzátartozóit fogja segélyezni, akiknek sem állami segélyre, sem katonai ellátásra törvényes igényük nincsen, — másod sorban pedig a rokkant és megvakult katonákat.

Budapest, 1915. év március havában.

Az Országos Hadsegélyző Bizottság nevében:
Simontsits s. k.
ügyvezető alelnök.

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratát.

Hőfer jelentése.

(Április 8.) A Kárpátokban tovább folynak a harcok. Ujabban 930 orosz fogtunk el, 2 ágyut, 7 gépfegyvert, 5000 fegyvert és nagymennyiségű egyéb hadiszert zsákmányoltunk. Délkeleti Galiciában tüzéségi harc volt. Nyugat-Galiciában és Orosz-Lengyelországban nincs változás. A déli harc-színtéren Orsova nyílt város lövetését, Belgrád rövid ideig tartó bombázásával viszonzottuk.

Béneke tengernagy jelentése.

(Április 8.) Miután az U 29. tengeralattjáró, mely az angol admirális március 23-iki híradása szerint legénységével együtt elsüllyedt, mindezeig nem tért vissza, ennélfogva elveszettek tekintendő.

A német főhadiszállásról.

(Április 8.) Az általunk megszállott Drie Grächen majorokat, minthogy az ellenség aknavető tüzeléssel rommá lötte, ez okból feladtuk. Az Argonokban egy francia támadás vadászaink tüzésében összeomlott. Egy másik Verduntól északkeletre ellenünk intézett támadás csak előállításaink jutott. Verduntól keletre és délkeletre a támadások egész sora rendkívül súlyos francia veszteségek mellett meghiúsult. A combresi

magaslapon tüzelésünk megsemmisített két francia zászlóalj. Ailly mellett ellentámadással visszavetettük a franciákat régi állásaikba. Aprémontnál és Furey mellett szintén nem sikerültek a francia támadások. Az arcvonalunk előtti térséget francia halottak borítják, kiknek számát növeli az, hogy a franciák a saját lövészárkaikban elesetteket is arcvonaluk elé dobják. Bois de Préternél egy zászlóaljunk szuronyharcban visszavetette a 13. francia ezred jelen-tékeny erőt. Hartmannsweilerkopfon erős hóvihár dacára folyik a harc. A keleti harc-

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékozás miatt néhány minőségnek a árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2-75
Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3-95
Női nyers selyem, olyan nyílt van el-látva, akár egy 20 koronás . . . 4-75
Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-ben 50 fillérrel drágábbak.
Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.

szintén az orosz területen Andrejew felé való előretörés alkalmával 30 kilométernyire Memelől délkeletre lovasságunk megsemmisített egy orosz zászlóaljot, egy parancsnokot, 6 tisztet, 360 közembert elfogtunk, 120-at megöltünk és 150-et súlyosan megsebesítettünk, egy másik orosz zászlóaljot, amely segítségre akart sietni, visszavertünk. Ami veszteségünk 6 halott. Kalvarjától keletre és délre, úgy Augusztowtól keletre levő állásaink ellen intézett orosz támadásokat visszavertük.

Höfer jelentése.

(Április 9.) A keleti Beszkidekben folyt heves harcok husvétkor érték el tetőpontjukat. Az oroszok szünet nélküli támadásait azonban, amelyekhez a Przemysl alól felszabadult haderőket is felhasználta, jelentékeny orosz veszteséggel visszavertük. Csapataink a német csapatokkal együtt az orosz állásokat elfoglalták a magaslatokon. A harc még tart; az eddigi eredmény 10.000 (tizcezer) sebesülten fogoly és nagy mennyiségű hadianyag. A Laborvölgy körüli magaslatok szakadékaiban élénk harc folyik. Kelet-Galiciában ágyuharc volt.

Német jelentés

(Április 9.) A Maas és Mosel között a harcok tovább folynak. A veuvri síkon az összes francia támadások megghiusultak. Combres magaslatokról az ellenséget elfűztük. A Sclouse erdőből ellenünk intézett francia támadást az ellenség súlyos veszteségével visszavetettük. Az Ailly erdőben elkeseredett közelharcok folynak. Az Apremontnál sikertelenül támadott franciákat üldözzük. Frileyoél 4, Bois de Préternél 2 esti és 2 éjei támadást a franciák nagy veszteségével visszavertük. Általában az ellenség vesztesége ismét óriási volt a nélkül, hogy a legkisebb eredményt érte volna el. Egy leszállásra kényszerített avatikus vallotta, hogy Párisban a champagne vereséget eltitkolják. Hartmannswelskopfon a harcok tartanak. A keleti hadszíntéren semmi sem történt. Időjárás rossz. Az oroszországi utakon feneketlen sár van.

Török jelentés.

(Április 9.) Tegnap az ellenséges hajóraj Enoecz mellett a Dragotina nevű rakodótérre mintegy 20 lövést tett. A hajóraj egy része katonákat akart csónakokon partra szállítani. Azonban a védőerég gyenge őrségei elegendők voltak az ellenség visszavetésére. Az ellenséges hajóraj azután még egy házat bombázott s visszavonult a nélkül, hogy kárt okozott volna.

Höfer jelentése.

(Április 9.) Keleti Beszkidek arcvonalán általában nyugalom van. Erdős

Kárpátokban ellenség arcvonalátáadásait emberanyagának legkíméletlenebb kihasználása mellett állandóan rohamokat folytatja. Holttesteknek és sebesülteknek valóóságos dombjai jelzik orosz támadásoknak ágyuink és géppuskáink leghatásosabb tüze alatt álló területét. Tegnapai harcokban 1600 sebesülten orosz elfogtunk. Többi arcvonalak egyikén sem fordult elő különös esemény.

Német főhadiszállásról.

(Április 9.) Nyugati hadszíntéren a teljesen rommá lőtt Drie Grathen ysermenti helységeből a belgákat elfűztük, 2 belga tiszt, 100 főnyi legénység és 2 géppuska került kezünkbe. Ellenség arcvonalunk mögött levő helységeket bombáztott, azért mi Reims bombázásával feleltünk. Beau Sejour majornál és Lemesimnél franciáktól több lövészárkot elfoglaltunk, 2 géppuskát zsákmányoltunk. Franciák visszafoglalási kísérlete sikertelen volt. Argonnei erdőségben franciák egy meghiusult támadás közben ismét bódító gázokat fejlesztő bombákat használtak. Maas és Mosel között folytatott heves harcokban a franciák ismét teljesen sikertelen támadásaikkal súlyos veszteségeket szenvedtek. A veuvei síkon reggel és este eredménytelenül támadtak. A Combres mögötti Maas magaslat elfoglalására újabb erőket küldtek ellenünk de Selouse erdőből, St. Michelnél a támadások állásaink előtt összeomlottak. Ailly erdőben lassan előrenyomultunk. Apremonttól nyugatra francia előretörés kudarcot vallott. Fhreyndél a támadások megtörttek a fűzetésünkben. A helység körüli elkeseredett kezűs kezűs lejtődött ki, amelyben mi győztünk és az ellenséget visszavertük. Előretöréseink itt ép oly sikertelenek voltak, mint Bois de Préterben. Megghiusult az a kísérletük is, hogy a Chatou Salins mellett töltek elfoglalt Bezange la Grande falut visszafoglalják. Südelkopfon elfogtuk a 334 francia ezrednek egy emberét, akinél dum dum lövedékek voltak. Hartmannweilkerkopfon csak tűzéségi harc volt. Keleti harcszíntéren Kalvarjától keletre harcok folytak, melyeknek még nincs végétük.

A béke.

Sok szó esik immár a békéről. Örülünk rajta. Mert azt is eredménynek tartjuk, hogy már beszélnek róla.

A béke lehetőségének úgy látszik az az oka, hogy ellenteleinknek fogytán van a puskaporuk, mint a nagyidai cigányoknak.

Az oroszoknak különösen. A Kárpátokból ugyanis közvetlen forrásból azt a hírt kaptuk — ami a fővárosi lapokban is közölve lett, — hogy a muszka katonáknak köpenyen és sapkán kívül, nincs egyenruhájuk; saját polgári ruhájukban harcolnak. Fegyvere meg éppen nincs minden muszka katonának; hanem csak kettőnek, háromnak

jut egy fegyver. E miatt történik aztán náluk úgy a lövészárkbeli felváltás, hogy csak a felváltott katonák mennek el, a fegyvereiket azonban ott hagyják az utánuk jötteknek.

Hát ez a körülmény legkevésbé alkalmas arra, hogy valakit egy világháború championjává tegyen. A görög mithológiabeli Gorgonok csak megélhettek úgy, hogy a három testvérnek közösen volt egy szemé és egy foga, amelyeket kölcsönkérték egymástól használatra. A háborúban azonban az ilyen közös eszköz nagyon fogyatékos felszerelés.

Egyébként az orosz békehajándóságra abból is következtetünk, hogy nagyon nagy ári szab érte. Konstantinápoly, a Dardanel-lák, Galicia stb., (ráadásul talán egy arany remontoir óra) Azért persze, hogy engedhessen belőle. Ugy látszik a franciáknál sem kedvezőbb a helyzete, nem is szólva a belgákról és szerbekről. Angolország meg minden az — orra után, amely azonban szintén munió szegénységben szenved.

Éppen azért kell most erősen harcolnunk, hogy kiküzdhezzük a békét. — cht

Használjunk hadisegélybélyeget!

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915 április 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy hóra	1 „

Lapunk az utcán is árusíttatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelekészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

— Gyásza van a veszprémi izr. hitközségnek egyik veterán tanítójának Szép Lipótnak f. hó 5-én történt elhunytá folytán. A megboldogult 42 évig szolgált a tanítóügyet nagy tudással s nagy ügybuzgalommal. F. hó 7-én temették el nagy részvét mellett a Chevra Kadisa által kijelölt díszsírhelyen. A sírnál Barta Fülöp ny. tanító bucsuztatta el az elhunytat az orsz. izr. tanító egyesület és kártársai nevében megható módon, szívhez szóló szavakkal.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
 - 1 „ „ „ „ „ „ nadrag
 - 1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
 - 1 hósapka, kötött
 - 1 pár gyapju Jäger sockni
 - 1 pár érmelegítő
 - 1 pár kezlyű, előírással
 - 7 db összes csak K 12-70
- Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Városház épület.

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi há- lőing	K 2-25
Női mosó-reformkötény, leg- újabb fazon	K 2—
Női kloth kantáros kötény, di- valos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya	K 2-35

Ilyen kitűnő reklámcikkekkel sok száz.

Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesobb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy tér 3. sz.

(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

— **A pápai barakk-kórház.** Hír szerint a kórházat a gróf Eszterházy által a Kalvária temető kibővítésére ajándékozott területen a réten keresztül vezető grófi magánúton túl fogják megépíteni.

— **Adakozások.** A Veszprém városi nyíltjellegű kórházban ápolat sebesült és beteg katonák részére a következő adományok folytak be: Katona Kálmánné 3 doboz cigareta. Dr. Vadnay Szilárd 20 üveg befőtt. Gubica Lajos 6 korona. Dr. Molnár Dénes 6 db ing, 6 db alsonadrág, 8 üveg befőtt, 6 db zsebkendő, 1 doboz szivar, 1 doboz cigareta. Fiksz Gábor 10 liter bor. Kelemen Imréné 10 üveg bor, 300 db cigareta, 4 db alsonadrág, 8 pár harisnya, 12 db zsebkendő. Czermák Lipótné 2 db mákos ka'acs, 1 doboz cigareta. Stoll Ferenc főhadnagy tea és folyóiratok. A némesszívű adakozóknak ez uton is hálás köszönetét fejezi ki a Veszprém városi kórház igazgatósága.

— **Sebesültek érkezése.** Húsvét utáni napra sebesültek érkezését jelezték. Meg is érkeztek a délelőtti folyamán. Állandó kórházvontat hozta őket. A vonat, valamikor szebb napokat látott hálókocsikból állott. Ez volt az egyik része a vonatnak, amelyen a súlyos sebesültek pihentek és türellemmel várták a percut, amelyen valamely őket gondos ápolás alá vevő kórházba kerültek. A vonat második része (mind egyik rész külön-külön, fél órai időközönközzel jött), rendes személykocsikból állott. Ez az ültető, könnyű betegek számára szolgált. Azután konyhakocsi, raktár stb., mely ilyen többnapos és bizony sokszor előre nem látott körülmények folytán a rendes menetidőnél jóval hosszabb időn át utban lévő csaknem félszer embert vivő mozgólakásnál nélkülözhetetlen kellék.

A vonat rendeltetési helye egy stejerországi városka. De a parancs úgy szólott, hogy ejtse utba Veszprémet s a transzport magyar tagjait adja át az itteni katonakórháznak. És a transzport egy jórésze (máshétszázalával valamivel több) csupa magyar fiú volt. Honvéd, közös, aztán huszár és más legyvernemhez tartozó. Mily igaz volt az örömnük, amikor megtudták azt a bölcs és dicséretes gondoskodást, hogy ők valamely hazai kórházba kerüljenek.

— Milyen szép is ílt minden; Milyen zöld a vetés, hogy rügyeznek a fák. Még a napsütés is szebb ideháza — mond az egyik alföldi magyar fiú, sebesült vitéz katona. Csakhogy megláthattam mindezt még egyszer!

Tiszt is érkezett a transporttal több, nemkülönböztetve néhány 31-es honvéd is.

Volt az érkezettek között öt beteg és sebesült orosz fogoly is. Bután, bambán bámultak maguk elé. De aztán nekibátorkodtak, amikor látták, hogy emberséges ellenfél közé kerültek.

Az egyik fiú mikor megsebesült, több sebesülttel, a harc folyamán, hogy utban ne legyen tovább küzdő társának, egy pajtába

huzódott. Az oroszok észre vették: felgyújtották a pajtát. Erre ahogy lehetett — kivánszorogtak. A muszka, minden emberi érzésből kivételközve egymás után rájuk tüzelt. A mi barátunk egy másikkal életben maradt, nem sebesült újból meg. Ellenben az oroszok elfogták kettőjüket. Vallatni próbálták — aztán elszedték patronjaikat és puff a puszka tussal egyiket is, másikat is fejbe ütötték. A különben is vért vesztett vitézek elvágódtak, mire az oroszok nekik estek és fosztogatni kezdték. Előbb azonban bicskával megbicskálták, szurkálták őket. A másik fiú jajgatott, a miéni hallgatva szenvedte s behunyott szemmel túrta a bántalmazást, hallottnak tette magát. Erre ezt elrugdosták „az utból” a másikat pedig agyonlőtték. Az arra vonuló oroszok, kiknek utjában volt, mind arébb rugták. Egyszerre csak vége szakadt a sornak és a mi katonánk elcsuszott, kuszott s mászapon a mi csapatainkra talált és hírdomója lett ennek a bestiálisan barbár muszka „epizód”-nak.

Elmeséli az egyik intelligens, fegyvermezt gondolkodású sebesült, hogy milyen gondolata támadt a megsebesülés pillanatában. Annyira tipikus az eset, hogy érdemes a megörökítésre.

A rettenő háborúnak kitörése előtt volt. Olaszországba akart volna utazni részben tanulmány, részben pihenés céljából. Atyjának aggodalmi voltak. És ki ne tudná, hogy diák ember korában az „apai aggodalom” valamely szándékunk megvalósításánál annyit jelent magyarra fordítva: „nem adok hozzá pénzt, fiam!” Aztán tessék megpróbálni a szándékot megvalósítani! Itt is úgy volt. Az apának „aggodalmi voltak” a

fiú tehát nem ment Olaszországba s kijelentette, hogy ő úgy is tudja, hogy ez lett volna az egyetlen alkalma s ő már nem fog Olaszországba járhatni. Ami különben nem oszlatta el az apa „aggodalmát.”
Aztán kitört a háború és a mi derék barátunk borjut akasztott a vállára, kardot vette kezébe és ment. Ment és hőiesen küzdött és — sajna — meg is sebesült. Nem is könnyű volt a sebe. Aztán alig, hogy tudatára jutott megsebesülésének, az első, amire gondolt, ez volt: „hisz megmondottam már a tavaszzal, hogy úgy sem láthatom meg Olaszországot.”

Nekünk, laikusoknak az egyszerűen csak érdekes, az orvosoknak a háború okozta lelkiállapot — elváltozások magyarázatához fontos és értékes adat. És mennyi ilyennek feljegyzésére nyílik most rémséges alkalom!

— **Megszüntetett postai korlátozás.** Április 1-től kezdve ismét felvesznek csomagokat csütörtöki napokon is ép úgy mint más napokon.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és léleknemesítő üszédeket, amelyeket a háború óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemű, áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tizfilleres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly meghatározó módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákóczi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek *Az Általános Beszerzési és Szállítási R. T.* útján (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytözsdekben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háborúban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

— **Hírek a katonakórházról.** Az önkéntes vörös keresztés ápolónők előrelátásról tanuskodó akcióját a legszebb siker kíséri. Az ápolónők ugyanis arra való tekintettel, hogy netalántán beálló huszmizéria esetén is legyen az értünk küzdő sebesült és beteg katonáknak megfelelő ellátás és ne kelljen semmiben sem hiányt szenvedniök, körlevelet intéztek a környékbeli jegyzőkhöz. A hazafias hangon írott körírtaiban arra kérték, hogy a község lakosságát buzdítsák arra, hogy a sebesült katonák részére kiköltendő tojást bocsásson rendelkezésre. Az

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma vasárnap és
holnap hétfőn

Utolsó akadály.

(Dráma 4 felvonásban.)

Háborús actualitás.

A kis hős.

(Életkép)

Kedden

Élet iskolája.

(Dráma 3 felvonásban a főszerepben
Waldemar Psyländer.)

Harcéri felvétel.

A barátságos Polo.

A nőgyűlölők.

(Humoros.)

Szerdán

Az Attak.

Kinemaszkecs.

(Budapesti színészekkel.)

Az előadások 4—6—9 órakor.

Allandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatruház.

Veszprém. Telefon 124.

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyát, a mit az alanti árak mellett árusítunk el. 6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3 20, 12 pár vételnél 6 korona. 6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4 75 félárban. 12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3 75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

első ajándékozó Mencshely község közönsége volt, amely 489 db tojást gyűjtött és adott a kórháznak. Tojásokat adott (50 db) Kőváry Juliska, és a husvét alkalmából többben, akik megnevezetlenül kívánnak maradni. Pfeiffer Miklós 55 liter bort. Fix Gábor egy kis hordó csopaki bort, Grünvald Mórné 2 kor., készpénzt és Fata Ferenc olvasmányát ajándékoztak. És egy nagyon kedves levél kíséretében jött 5 és fél kiló tépés a nemesvámos iskola picinyke növendékeiktől. Az adakozók listáján legelső között foglal helyet a nemesvámosi kisiskola, amelynek fenkölten gondolkodó tanítónőjének vezetése mellett az apróságok lépten-nyomon megajándékozzák a „sebesült katoná bacsikat” olyannal is, ami nekik örömet csinál, olyanal is, ami nekik egyébként is hasznos.

„Beküldöm kis tanítványaim hazafias működésének eredményét, mellékeltem tépést. Legnagyobb részben átmosott, régi holmikból készült. A gyermekek nem egyszerre végzik el kiszabott feladataikat s mikor egy-egy felszabadul, ment kezét mosni és kószította örömmel a tépést, tudva, hogy az hivatva lesz fájdalom enyhítésére. Nagyon kedvesek voltak a kicsinyek — írja tovább a lelkes tanítónő — az apró ujak lázas buzgalommal dolgoztak, abban versenyeztek, melyik készít több és szebb tépést. Szegénykéknak annyi szabad idejük volt, amíg ennivalójukat elfogyasztották. De nem kényeszerből, szívvel, lélekkel tették, „dolgozunk gyerekek, azoknak lesz, akik minket megvédelmeznek”. Méltóztassék oly jó néven fogadni kis hadseregem ezen adományát is, amely szeretet vezette az apró kezeket...”

És a kis hadsereg bizonyára alighogy abbahagyta ezt a munkát, már ujja kapott, mert át meg át vannak minden tagja hatva attól a nemes gondolatól, hogy e nehéz időkben nekik is meg kell mutatniok, hogy mi a magyar becsület és mi az aprók hazafias kötelessége. Tisztelet és megbecsülés nekik érte.

Minden adakozónak ez uton mond köszönetet a katonakórház parancsnoksága.

— **A hadakozó felek által elfoglalt területekről.** Berzevics Albert a M. T. Akadémia elnöke nemrégiben kimutatta egy előadásában, hogy mi és szövetségünk összesen 94.000 négyzetkilométernyi ellenséges területet tartunk elfoglalva, az ellenséges hatalmak pedig összesen 60.000 négyzetkilométernyi a mi területünkben, amely azonban gazdaságilag sokkal kisebb értékű mint amaz.

— **Katonatemetés.** Az elmúlt héten a katonakórházban hosszú szenvedés után meghalt, a harctéren szerzett betegsége következtében Klever Klement morvaországi illetőségű 54. gy. e. tizedes 32 éves korában.

— **Adományok a „Vörös Félhold” részére.** A Vörös Félhold támogatására Alakult Országos Bizottság ezuton tisztelettel kéri az ország törvényhatóságait és mindazokat, akik a török sebesültek javára ada-

kozni óhajtanak, vagy pedig gyűjtéseket rendeztek, hogy a szóbanforgó pénzüsségeket a Magyar Bank és Kereskedelmi részvénytársaság budapesti főintézetéhez, az ügyet érdeklő közleményeket pedig a Vörös Félhold Bizottságának központi hivatalához (Budapest, Országház) irányítani sziveskedjenek. A Bizottság egyuttal hálás köszönetet mond az ügy érdekében buzgólkodóknak és továbbra is kéri jóakaratu és áldozatkész támogatásukat.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebker újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal”, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rótenbiller-utca 30. szám.

— **A haszonbérben levő ingatlanokról.** Hogy a bérben levő ingatlanok paragon ne maradjanak, a kormány rendeletet bocsátott ki, a melynek lényeges intézkedései a következők: ha a bérlő aki katonai vagy ezzel egytekintet alá eső szolgálattal teljesítése végett távol van, vagy bármely okból nem gondoskodik a haszonbérleti ingatlan megműveléséről, a haszonbérbeadónak illetve tulajdonosnak jogában áll, a haszonbérleti viszonyt egyébként éritetlenül hagyásával az ingatlan birtokába visszavenni, s ha szüksége van rá, használatba veheti a megműveléshez a bérleményhez tartozó épületeket és gazdasági felszerelést. Az elérendő haszon a bérbeadó és a bérlő csak a haszonbér elengedését s a termények előállítására végett befektetett esetleges költségeinek megtérítését követelheti, azonban csak a nyert tisztá jövődelem erejéig.

— **Miért maradt el a harctéren levő katonáink husvétii ajándéka?** Azért mert a hadvezetőség a karácsonyi tapasztalatokon okuiva, a rossz időjárás miatt megtiltotta, hogy husvétii csomagokat vegyenek fel a postán. Karácsonykor ugyanis rengeteg élelmiszereket tartalmazó csomagokat küldtek a katonáknak, a melyek többnyire a rossz utak miatt elkésve érkezvén, a tartalmuk mind megromlott. Az utak most még járhatatlanabbak, tehát ismétlődött volna az eset. Kárpótlásul megfogja a hadvezetőség engedni, hogy ápr. 12-től fogva nyári felszerelési tárgyakat, felhőnműt, dohányt, szivart, cigarettát küldjenek a katonáknak, a következő számú tákori postákhoz: 6, 9, 11, 16, 20, 22, 25, 28, 34, 37, 39, 41, 43, 51, 54, 55, 56, 61, 64, 69, 76, 81, 83, 85, 101, 113, 116, 119, 121, 124, 125, 129, 133, 135, 141, 145, 151, 168, 170, 186, 187, 188, 202, 300, 301, 302, 303, 305, 307, 308, 310, 313, 314, 315, 316, 317 és 318. Hogy a többi tábori postára mikor lehet csomagot földadni, azt majd minden alkalommal idejében nyilvánosságra hozza a hadvezetőség.

— **Jogos elkeseredésből.** Szekeres János lovászpatonai lakos a felettje elkeseredésében, hogy birtokát öregségére magának kell megművelnie, az egyik szőlője (tehát több is volt) borházának padlására felakasztotta magát. Mire rátaláltak már meg volt halva. Ugylátszik az öregnek ugyanaz volt az „eleve” (?) a mi „Szigligethy” szökött katoná című népszimfővének Piros Pistájéé, aki azt mondja: „Nem a dom szász forintért, hogy semmim sincs.”

— **Vasárnapi Ujság.** A lap április 4-iki számának harctéri képei leginkább a minket legközelebből érintő tárgyról: a kárpáti harcokról szólnak, sok rendkívül érdekes és

megkapó jelenetét rögzítve meg a rettenő küzdelmeknek. Vannak azonban képek a harctér más részéről s a nyugati harctérről. Garay Akos, kiváló művésznök, a ki mint huszártiszt szolgál a hadseregben, néhány pompás rajtot küldött. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György és Strug András lengyel író regénye, Bárony István novellája, Ábrányi Emil verse, husvétii cikk, Schöpflin Aladár érdekes cikke, Arany János és az oroszok címmel, Szöllősi Zsigmond tárcája. Egyéb közlemények: Agliardi bitoros arcképe, a háboru napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkronika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félve két korona 40 fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítetnek.
Avult hangszerek ujakert becseréltetnek.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban
közvetlen a veszprémi határ
mellett 800 □-ól kiterjedésű,
igen jó minőségű szántóföld és a
vörösberényi hegyen 4500 □-
öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán

ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

PATKÁNY-EGÉR

HÖRCSÖG ÉS ÜRGE IRTÓ

BANKETUM
RATIN
PROSPECTUS INGER
RATIN LABORATORIUM
BUDAPEST, RÖTTENBILER-UTCA 30.



Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent
kötés. Dacára, hogy a nyers anyag meg-
drágult, mi még abban a helyzetben
vagyunk, hogy a régi olcsó árban áru-
sítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3
fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.